
Procès-verbal

Assemblée générale de l’association

Les Amis de Saint-Jacques de Calès


Le 14 août 2025 à 17h30

En l’église Saint-Jacques de Calès


Présents : 

Dominique CERCLET, Claudette FABRE, Anne GOOSSENS, Lambert GOOSSENS, Sophie LAGABRIELLE, Any 
LOUBIERES, Jean-François PONCELET, Marie-Noëlle PONCELET, Catherine SIMON-AURICOMBE, Eric SIMON, 
Pierre SOMLYO, Evelyne SOMLYO, Sylvie SOULACROUP.


Représentés :

DAGUERRE Philippe et Martine, FOURMENT Corinne et Richard, SIMON Maixent, SOULACROUP Gilles.


Après émargement des participants et enregistrement des pouvoirs, la séance est ouverte.


RAPPORT D’ACTIVITES


Le rapport d’activité 2024 est commenté aux membres présents par la Présidente, Sylvie SOULACROUP.

La présidente souligne que ce rapport concerne les principaux événements relatifs à la période qui s’étale de 
l’automne 2024 jusqu’à l’été 2025 soit à date de l’AG 2025.


1 - Animation du village


Trois concerts ont été organisés dans l’église par notre association en partenariat avec la mairie :


a. Concert de Noël


Le premier concert a eu lieu 21 décembre 2024 à 15h00, à l’occasion de Noël. Le trio féminin La Soubirane 
à interprété dans l’église des chants d'inspirations occitane et provençale, principalement a capella.


b. Concert de Printemps


Le second a eu lieu le 12 avril 2025 à 17h00. Une douzaine de choristes de la chorale Vocalita, originaire du 
sud de la France, nous ont réjoui avec une vingtaine de chants sacrés et profanes, dans un esprit d'amitié et 
de partage.


c. Concert Allegro Poetico


Le troisième concert a eu lieu le 2 mai 2025 à 18h00, au lendemain de la Fête des fleurs de Calès. C'était un 
récital de piano donné par Mireille Guigou avec lecture de textes poétiques par Alain Cattoné. Sensibilité 
et émotion ont été au programme de ce moment poétique.


2 - Réunions du Bureau


Le bureau de l’association, qui s’est réuni plusieurs fois en 2024 / 2025, a notamment validé dans sa 
dernière réunion du 7 mai 2025 les éléments suivants :


- Accord sur cofinancement de la restauration des vitraux (endommagés) avec la mairie après 
subventions pour un montant plafonné à 2 200 € ;


- Mise à jour du fichier des adhérents ;
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- Distribution d’un flyer dans les boîtes aux lettres des Calésiens pour les inciter à adhérer à 
l’association des Amis de Saint Jacques de Calès ;


- Relance personnalisée pour les cotisations 2025 ;


- Fixer la date de l’AG au jeudi 14 août 2025 à 17h00 dans l’église ;


- Adopter une mode de communication élargi et envoyer des messages d’information comme par 
exemple : marquer les 1 an de l’inauguration du Chemin de croix, faire un recueil des messages du 
livre d’or, etc.


- Retable du transept nord : un projet de financement participatif est envisagé, sous réserve que la 
restauration soit réactivée par la Mairie.


3 - Campagne d’appel aux dons


L’organisation d'une campagne d'appel aux dons, sous l'égide de la Fondation du Patrimoine (cf. réunion à 
la Mairie le 11 juin 2025), est envisagée. En voici les grandes lignes :


Objet du financement :


- Restauration du retable : 15 000 €


- Restauration des vitraux endommagés : 4 000 €


- Restauration des statues (Vierge Marie, Jeanne d’Arc, Saint Antoine de Padoue) : 14 000 €


- Soit un total prévisionnel de : 33 000 €.


Le projet sera porté par la Mairie (à la demande de la Fondation) avec une convention tripartite entre la 
Mairie, l’association des Amis de Saint Jacques et la Fondation du Patrimoine.


Cette campagne s’articulera autour de 3 événements :


- Une cérémonie de lancement de la collecte (à la Toussaint) avec une marche autour de l'église, sur 
les bords de l'Ouysse, avec commentaires d'un guide sur les moulins de la vallée et autres lieux 
intéressants, avec repas à l’arrivée. Appellation possible : "Marcher pour Saint-Jacques ».


-  Une opération de mi-parcours (Noël) avec le concert de fin d’année. Quelques idées de chorales 
locales : La Cantarelle de Loupiac, Lanzac ?, Association qui chante du Gospel à Souillac (Ecole de 
musique).


- Une opération de clôture (Pâques)  avec démonstration des savoir-faire des artisans couplée avec 
un marché gourmand.


La Fondation apporterait son soutien logistique, comparable avec notre opération « Credofunding ». Elle 
peut également faire appel à des mécènes potentiels.


Jean-François Poncelet a contacté Marc Pivaudran qui a accepté de nous soutenir, au titre de son 
entreprise et à titre personnel. Nous l’en remercions vivement.


Des contacts avec d’autres mécènes sont en cours, notamment avec ceux du Festival de Rocamadour.


RAPPORT FINANCIER


Eric Simon, trésorier de l’association, présente le compte de résultat et le bilan pour l’année 2024.


Le résultat de l’exercice affiche un déficit de 12 553,52 €. Cela intègre le don exceptionnel accordé à la Mairie 
de 15 110 € pour la participation de l’association au financement des travaux de restauration effectués au cours 
du premier semestre 2024.
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Les recettes de l’exercice sont essentiellement issues des cotisations et des dons des adhérents et des 
sympathisants (1 830,00 €) ainsi que la recette du concert Esperanza (650,00 €) et des produits financiers 
(508,94 €).


Les dépenses de l’exercice, outre le don à la Mairie, comprennent principalement les assurances (193,31 €) et 
autres frais divers (219,15 €) pour l’hébergement du site Internet, la fabrication d’une plaque commémorative, 
et des frais d’imprimerie).

Le bilan au 31 décembre 2024 s’élève à 8 657,56 euros.


Il est demandé de donner quitus au Trésorier.

La décision est approuvée à l’unanimité.


PERSPECTIVES


Sur un plan financier, le solde disponible de l’association au 31 décembre 2024 est de 8 657 €. Il n’inclut pas un 
don versé par l’association ASCVO, que nous remercions ici chaleureusement.


Comme évoqué dans le rapport d’activité précédent, nous nous sommes engagés à financer, en 2024/2025, à 
hauteur de 50 % du Reste à charge de la Mairie (déduction faite des subventions publiques qui seront reçues 
par la Mairie) les travaux de restauration du Retable Transept Nord, et ce dans la limite de 5 000 €.


Il resterait donc un minimum de 3 657 € à consacrer à la restauration des vitraux et des statues.


POINTS DIVERS


Sylvie SOULACROUP propose à l’assemblée de consacrer un temps de réflexion à la future campagne de dons 
en partenariat avec la Fondation du Patrimoine.


Des échanges, nous pouvons retenir les souhaits de concentrer l’animation du début de campagne autour du 
village de Calès (chasse au trésor) et d’assortir tous les événements à venir de moments de convivialité,  
gastronomiques en particulier.


De plus, la perspective d’élargir les restaurations aux vitraux du transept (Marie au nord et Joseph au sud) et 
aux lustres de la nef et du transept, devrait être envisagée.


Enfin, il est demandé à chacun de réfléchir à cibler des mécènes potentiels dans ses réseaux et à la façon de les 
aborder.


Plus personne ne demandant plus la parole, la réunion est levée à 19h30.


*******************
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